

有车,似乎已经不是人们的梦想,随着烟台“有车族”队伍的逐渐壮大,烟台路上的车辆越来越多,烟台的马路在众多车辆的对比下,似乎变得越来越窄,特别是烟台一些车流量大的路段,经过这些路段不禁让人感慨:“开车出门可不是一件轻松事啊!”,每逢上下班的高峰,就会出现车辆“扎堆儿”。

# 岁末烟台停车场火爆 帮您来搜罗停车位

文/片 张辉 赵珂



▲第一大道停车场入口显示“车位已满”。张辉 摄

**烟台汽车总站门前停车场**  
车位紧张状况:★★★★  
拥堵时段:9:00-16:00  
支招:选择外圈的路边小型停车位

**大润发门前停车场**  
车位紧张状况:★★★★  
拥堵时段:11:00-19:00  
支招:选择新开的大润发门前停车场

**第一大道前停车场**  
车位紧张状况:★★★  
拥堵时段:9:00-15:00  
支招:如果地上车位满了,选择地下停车场停车

**百盛东门停车场**  
车位紧张状况:★★★★  
拥堵时段:9:00-18:00  
支招:耐心等待,或者选择大润发门前停车场

**大润发门前新增停车场**  
车位紧张状况:★  
拥堵时段:11:00-16:00  
支招:车位不是很紧张,可随时停车

**振华商厦停车场**  
车位紧张状况:★★★★  
拥堵时段:9:00-16:00  
支招:只有耐心等待

**振华购物中心附近停车场**  
车位紧张状况:★★★★  
拥堵时段:9:00-16:00  
支招:选择立体停车场停车

近日,记者走访了烟台各大商场附近的停车场,其中包括百盛东门停车场、第一大道门前停车场、大润发停车场、汽车总站停车场、振华商厦停车场、沃尔玛停车场、阳光100停车场等等。

## 百盛东门停车场

百盛东门停车场有70-80个车位,停车场工作人员告诉记者,从上午9时开始,停车场的车位就变得很紧张,停车场负责收费的老大爷说:“没车位了,很多车主把车停到路边,严重影响了交通,警察只有通过贴罚单的方式进行处罚,可是第二天,仍然有车主把车停到路边。”一位交警告诉记者,在附近,违章停车的南洪街和大海阳路最严重。

## 大润发停车场

大润发前的停车场,据停车场工作人员介绍,车位大约有100多个,尽管车位很多,仍然满足不了烟台车主的需求,对比大润发门前的停车场,大约5米远的新停车场就显得冷冷清清,工作人员告诉记者:“我们的停车场去年12月底刚开放,很多车主还不知道,习惯性停到了紧挨门前的停车场,就造成了车位紧张,还有的车主不愿意花钱停车,直接停到了前面的小路上,因为是单行线,过往车辆容易拥堵。”

## 第一大道停车场

就在不远处,第一大道的停车场也遭遇了同样的状况,工作人员告诉记者,最近烟台,路面结冰多,很多附近工作的车主都选择了乘坐公交车或出租车回家,下班后直接把车放在了停车场,一连放几天,车位就更紧张了,不过这里的停车场

车位比较多,地上和地下的停车场,加起来车位有200个左右。

## 烟台汽车总站停车场

停车场车位紧张,最严重的就是烟台汽车总站前的停车场了,因为处在中心地段,距离在三站、大润发、百盛很近,这个停车场就成了车主们停车的首选之地,工作人员告诉记者:“最近车辆很多,等着停的车辆都已经排到了马路上。”车位实在紧张时,工作人员就劝车主们另找地方停车,不要堵在马路上,这样既影响了交通又排不上车位。

## 振华商厦停车场

在振华商厦和沃尔玛的停车场,记者同样看到了“车满为患”的情况,很多车辆出入很困难。振华商厦的停车场处在十字路口的旁边,记者看到因为进出停车场的车辆很多,多个停车场的管理员在同时疏导车辆仍忙不过来。

## 沃尔玛停车场

在沃尔玛停车场工作人员告诉记者,沃尔玛的地上和地下停车场加起来有三百多个车位,上午车位一般都比较紧张,下午五六点以后车位紧张的情况会有所缓解,但是一到客流高峰期,车位还是“捉襟见肘”不够用。

## 阳光100停车场

车友小吕说:“我在烟台阳光100的一家公司上班,一般早上七点半我就来了,来了就抢车位,通常我的车停好之后,一般不会再开车出去办事,让车‘蹲点’守车

位,因为每次我开车回来之后,原来的车位就被占了,一个空车位也没有,还是放在那里不动为妙。”这也是车主们被逼无奈才会想出的办法。

节假日停车是一大难题,想就近停车,管理员大爷跟您说:“对不起,车位满了。”找远一些的停车场,车主可就不愿意了,车主王女士说:“下了车还要走多远呢!”这似乎是车主们共同的心声,有了车之后多走上那么几步,好像便辜负了有车的有利条件,路边停车,车主们停得战战兢兢,等回来开车的时候,发现车上已经被贴上了那张谁都不愿意看到的罚单,“我不是不正规停车啊,这不是没车位了吗?”

快过年了,在市区的几个大型商场,急着办年货,疯狂购物的市民发现,要找一个停车位可谓难上加难,有市民向记者反映,在车流量高峰期,南大街有时半个多小时都找不到一个车位。车主们各有苦衷,“太多车了,找了近半个小时的车位了,还是没有找到空位,这么多车,停车场满了,等等吧,总会有空位的。”在振华商厦的停车场,记者听到多位市民发出这样的感慨。

一般停车场,上午十点多钟汽车就开始增多,一辆辆进入停车场,每辆车停车费是每小时一元钱,立体停车场每小时两元钱。很多车主表示价格还是比较合理的,只有到下午停车场的车位才会相对宽松。

工作人员告诉记者,现在正值市民购置年货的高峰期,停车场车位从元旦到春节都不会有空闲的时候了,年底市民因为购置的东西比较多,车主们在这个高峰期也都将车开了出来。



振华商厦门前停车场车挤车。赵珂 摄



南大街购物城东门车位全满。赵珂 摄



只有一路之隔,新停车场空位多。张辉 摄

## 不怕停车难的小型车推荐

不想遭遇停车难?不想遭遇堵车?为您推荐灵便的小型车,遇到堵车时段和狭窄的停车位,您将不再烦恼。今天介绍的这几款车型不大,品质却不错,重要的是实用。



### 推荐一:上海通用雪佛兰新赛欧

亲民的价格、时尚的外观以及超大的内部空间,都是中国工程师针对国内消费者需求为新赛欧量身打造的,事实上,它也十分切合上班族首次购车的需求。作为日常代步小型车,新赛欧另一个产品亮点就是EMT五挡手自一体变速器的加入,它为您带来的将是解放你的左脚,让您轻松应对堵车和停车难的问题。

### 推荐三:广州本田飞度

飞度在消费者的心目中地位很高,可以说是日系小型车的领军人物。这款小型车的外形设计也非常具有个性、动感。前脸部分的大灯设计非常的尖锐,因此给人一种不好惹的感觉,而观看侧面也能感觉到它拥有着不一般的“肚量”。其次便是飞度的乘坐空间,由于中置油箱的原因,飞度为后排腾出了很大空间,坐进去之后能给人乘坐紧凑型车的感觉,后备厢放倒后排座椅来进一步扩充空间,都可以作为床让人舒适地躺下了。



### 推荐二:大众新一代POLO

作为大众重量级的小型车,新POLO自然被寄予了无限的厚望,漂亮的外观设计,全面的配置以及强劲的动力都是车型的看点。上海大众全新POLO是POLO系列的第五代车型,锐利的前脸造型与尚酷、高尔夫6等车型如出一辙,另外7幅轮毂以及个性立体尾灯也是新车的亮点。同时全新POLO的车身尺寸、车型内饰、安全配置等多个方面也进行了重新设计与提升。



### 推荐四:长安铃木雨燕

雨燕在大街上的曝光率可不是一般的多,因此大部分人对于它的外形设计非常的熟悉。在市面上能够买到的也有8种颜色可选了。正如它的名字一样,雨燕似乎就是为女性朋友准备的。它和晶锐一样借鉴了MINI的平顶设计,雨燕的前脸部分圆滑的带着几分可爱,炯炯有神的大眼睛也很吸引人,而且车身整体感觉很宽,给人胖乎乎很讨喜的感觉。铃木公司在制造为小型车方面还是有一定的功力的。

